

众志成城 抗震救灾

关键时刻冲得上去、危难关头豁得出来，才是真正的共产党员。

积石山6.2级地震发生后，海东市民和回族土族自治县组织30名县级领导下沉联点乡镇靠前指挥，各乡镇、消防、公安、医院等2500余名党员、干部奔赴灾区开展伤亡搜救、转移群众、险情排查等工作，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的措施，全力保障人民群众生命财产安全。



民和官亭镇抗震救灾现场值守。

危难时，我们挺起脊梁

——共产党员奋战在抗震救灾最前线的报告

西海全媒体记者 李增平 祁宗琳 彭娜

5分钟，集结520余名党员干部

面对灾难，共产党员冲锋在前、干在最前，哪里有需要就出现在哪里，哪里有困难哪里就有他们的身影——

“好，我马上过来。”“稍等，我马上安排。”“我马上处理。”……

12月20日17时，民和回族土族自治县官亭镇党委副书记余晓阳，风风火火跑进民和官亭土族中学，他手里紧握电话，看着眼前堆积的物资说：“我刚运送物资去了。”

地震发生后，民和官亭土族中学变成了官亭镇的物资接收点，所有下发和捐赠的物资统一在这里接收，然后根据实际需求分送到各村。

运送物资的大货车、三轮车进进出出，现场一派繁忙。帐篷、折叠床、方便面、矿泉水、炉子、棉被、大衣……不同的物资分类堆放，不一会儿堆积如山的物资被搬走了一大半，过了一会新送来的物资又堆积起来了。

学校门口一侧堆放着煤炭，一辆挖掘机来回开动，一辆辆满载煤炭的三轮车驶离……察看一圈物资收发情况，余晓阳的电话没有断过。这两天，他一天要接打八九十通电话。他说：“今天收到多少物资，就得发出去多少，必须保证物资当天送达村民手中。”

地震发生后，在县城父母家的余晓阳，立即开车往镇上赶，零时30分到达镇上，党委班子10人全部到岗。“我们在微信工作群里一喊，仅用5分钟就集结了520余名党员、干部，迅速开展人员搜救工作。”他说。

开展人员搜救工作的同时，党员干部们还要负责转移伤者，全力以赴保障道路畅通，一直忙到中午。紧接着，又开始排查房屋受损情况，安置村民，想方设法解决村民的吃、住、用水、用电等问题。

这次地震中，官亭镇八成左右房屋受损严重，余晓阳家也不例外。他家在赵木川村，离镇上8公里远。这一天，邻居见他还没有回家查看房屋情况，给他打电话，他都没顾上接。他从邻居发来的视频得知，家里院墙倒塌了，主屋受损不能住人，他只说了一句“没事”，接着继续忙。

21日，捐赠的物资更多了，党员干部就更忙了，临时安置点的取暖问题要解决，存在安全隐患的房屋要及时清理，再忙也没有一名干部有怨言。“我们



朱学林走进教室查看受损情况。图片均为西海全媒体记者李增平摄

还在微信群里安抚群众情绪，得想办法开导、安抚群众。”余晓阳说，官亭镇有15个党支部，关键时刻，党员干部都使出了浑身解数。

反应迅速，918名学生安全疏散

危急关头迎难而上，把群众冷暖置于首位——

12月19日零时许，民和官亭土族中学校长朱学林被震醒，他套上棉衣，光着脚趿拉着皮鞋，向学生宿舍楼跑去。

“学校每个月会组织各种演练，第一反应就是地震了，要跑！根本来不及去感受冷不冷。”朱学林跑下楼时，才想起手机没拿，但心里惦记着学生，他沿路让跑出来的老师快去组织学生疏散，自己快速冲到宿舍楼一层一层排查有没有学生落在宿舍。

跑到第二栋学生宿舍的时候，朱学林听到学生的呼救声，跑过去发现因为墙体变形门被卡住了，学生被困屋中。“第一反应就是让学生往后退，自己使劲将门踹开。”朱学林说。

师生同心协力，看到一个个学生安全疏散到操场，朱学林和老师们都舒了一口气。再看仓促间孩子们穿着单衣，有的甚至光着脚，他连忙组织老师进入宿舍一楼将被子从窗户中扔出来，给孩子们保暖，自己的脚受伤都没有感觉到。

“我是党员，也是校长，确保学生的安全是我的职责。”疏散完学生后，朱学林着手将学生安置好，联系就近能接孩子的家长将孩子接回，接不了的安排班

困难，全力投入救灾工作。

“地震发生时，摇晃得特别厉害，我们心里也很害怕。但作为一名人民警察，一名党员，跑出来后的第一反应是群众怎么样了？”中川派出所所长张海军说，时间就是生命，我们第一时间赶到了受灾严重的金田村，尽最大可能解救群众，组织把群众疏散到安全区域。

12月19日到现在，张海军和全体民警辅警困了在警车上眯一会儿，连续奋战在一线。在救援现场来回奔波，夜间脚趾都冻麻了，但依然在忙碌。“我最大的心愿就是将失联的群众尽快找到……”说到这里张海军有些哽咽，抿了抿起皮的嘴唇说，现在最重要的还是找人，做好群众的心理疏导等工作。

守护健康，临时党支部暖人心

危难中播洒人间真爱，对受伤群众深情呵护——

“有咳嗽吗？”“有没有其他基础病？”“这里疼不疼？”……

民和县中医院外科副主任医师鲍军海作为金田村医疗救助点临时党支部成员，负责安置点群众生命健康。

12月20日早晨，刚安顿好帐篷，作为3个医疗救助点之一的负责人，他便带着医护人员，一个帐篷一个帐篷询问大家身体情况。

“你这个血压有些高，给你拿盒降压药。”“你有些发烧，伤寒感冒的症状。”鲍军海详细询问每个人的情况，给出对症的药物。

鲍军海告诉记者，经过一早上走访，发现感冒的人比较多，医护人员对症下药，熬制了预防感冒的中药分发给大家。

“这个是一天三顿，饭后半小时服用，用水加热后再用。”听着医生的嘱咐，刚刚拿到感冒药的金田村十社村民杨生知内心无比温暖。

“我们过来，就是为了保障群众的生命健康，作为党员在这种特殊时刻就是要发挥带头示范作用。”党旗在安置点帐篷上方迎风飘扬，鲍军海胸前的党员徽章熠熠生辉。

车送，联系不到家长的40名学生安排到民和县城宾馆暂住。后期的教学工作也是朱学林的心事，按照县教育局的安排，已经计划好将学生暂时疏散到县城的3所中学就读。

地震时因为朱学林没带手机，家里80岁的老母亲心脏病复发联系不到他。他的儿子连夜从西宁赶回老家，直到在学校找到他，看到父亲的背影才给家族群里报了平安：“我爸没事，很忙。”

心系人民，关键时刻更显忠诚本色

在逆境中，将坚实脊梁高高挺起——

人民警察心系人民，关键时刻更显忠诚本色。面对重大灾情，公安队伍责无旁贷。在省公安厅统一调度下，3200余名警力驰援一线。

“现在通往灾区的路畅通吗？我们有一批棉衣支援灾区。”12月19日16时，海东市民和县公安局中川派出所电话响起，刚从救援现场返回派出所的辅警张庆让接到群众电话询问。他答复：“谢谢你们，我们的执勤人员一直在岗，全力保障救援车辆通行！”

灾情发生以来，中川派出所全员出动配合乡政府，深入群众了解受损情况，排查安全隐患，做好安抚工作。中川派出所的村警大部分家在本地，家里有不同程度损失，但大家都想办法克服



党旗飘扬在抗震救灾一线